

## СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

**Яковлєва К.І., гр. МЕ-11**

Науковий керівник – ст. викл. **Зарецька Л.М.**

Харківських державний університет харчування та торгівлі

У сучасному світі економічне зростання тісно пов'язано з інноваційними процесами, котрі забезпечують створення конкурентного продукту. Світовими тенденціями інноваційного процесу на сучасному етапі є розвиток венчурних фірм, котрі створюють науково-технічну продукцію; симбіоз академічної науки і промисловості та виникнення на його основі широкої мережі технопаркових структур; посилення державної підтримки суб'єктів, які займаються інноваційною діяльністю.

Аналізуючи державну політику розвинених країн у сфері підтримки інновацій за ступенем державного регулювання можна виділити два полюси: перший умовно можна назвати англо-американською моделлю інноваційної політики, котра характеризується найбільш повною автономією підприємництва в інноваційній сфері, держава основні зусилля спрямовує на підтримку розвитку ринкового середовища, другий (франко-японський) полюс характеризується значним впливом держави, в тому числі і неринковими методами.

За обох моделей державна політика в інноваційній сфері включає методи прямого і непрямого стимулювання. Пряме регулювання передбачає надання кредитів на пільгових умовах підприємствам і організаціям, що ведуть наукові розробки; створення наукової інфраструктури; реалізація інноваційних програм; державні замовлення; створення науково-технічних зон зі спеціальним режимом інноваційно-інвестиційної діяльності. Непрямі методи – податкові пільги на інвестиції, що здійснюються в інноваційну сферу; розвиток науки та системи вищої освіти; законодавчі норми. Проте обидві зазначені вище моделі в чистому вигляді не зустрічаються.. Уряди всіх без винятку розвинутих країн впливають на інноваційний процес у своїх країнах комбіновано, застосовуючи методи як прямого, так і непрямого стимулювання.

Світовий досвід інноваційної політики є ефективним, що має відображення в показниках зростання частки наукомісткої продукції в ВВП. Даний досвід доцільно використати в національній економіці з врахуванням специфіки економічного розвитку на сучасному етапі.